



ФЕВРАЛЬ-МАРТ 2015

№2 (1669)

газета издаётся с 1940 года

ISSN 2226-7441

Лесгафтовец

Газета Национального государственного университета физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта



16+

**Геннадию Сергеевичу
Орлову - 70 лет - С.3**

Событие

Блестящий юбилей изящного спорта.

19 февраля 2015 года в Мариинском театре гости со всего мира отметили 80-летие художественной гимнастики.

С.4

Наука

Ежегодная научно-практическая конференция кафедры педагогики состоялась 29 января. Тема конференции «Роль личности педагога в образовательном процессе».

С.5

Конкурс

С 4 апреля 2015 года по 3 мая 2015 года открыт приём документов на замещение должностей заведующих кафедрами, профессорско-преподавательского состава и научных сотрудников ГНИИ СЭП и СОТ

С.9, С.11

К 70-летию Великой Победы

Несломленный спортсмен.

В.Д.Воног, футболист и хоккеист, преподаватель ГОЛИФК им. П.Ф.Лесгафта до последнего вздоха работал в блокадном Ленинграде.

С.10

ПОЗДРАВЛЯЕМ В МАРТЕ



19 марта исполнилось 66 лет профессору **Владимиру Александровичу Таймазову**, ректору нашего университета, доктору педагогических наук, заслуженному тренеру России. От имени профессорско-преподавательского состава, студентов, аспирантов и сотрудников мы поздравляем руководителя вуза, выдающегося ученого, педагога и изобретателя с днем рождения и желаем ему здоровья, счастья, благополучия и успехов в его деятельности на благо физической культуры и спорта в России.

Юбилеи

- 2 марта – **Геннадий Сергеевич Орлов**, заведующий кафедрой ТИМ футбола
 4 марта – **Татьяна Ивановна Свиридова**, специалист по УМР кафедры ТИМ легкой атлетики, и **Владимир Владимирович Котов** мастер отдела главного механика
 8 марта – **Любовь Васильевна Бойко**, мастер котельной бассейна, и **Владимир Владимирович Благово** доцент кафедры МФОРиТ
 11 марта – **Елена Валериевна Тилинина**, помощник проректора по спортивной работе
 12 марта – **Александр Валерьевич Колесников**, доцент кафедры ТИМ легкой атлетики
 15 марта – **Светлана Анатольевна Веселкова**, заведующая отделом библиотеки
 19 марта – **Людмила Васильевна Ильина**, научный сотрудник лаборатории физиологии двигательной активности, и **Владимир Владимирович Пыж**, профессор кафедры связей с общественностью
 25 марта – **Борис Николаевич Кашубин**, специалист по УМР кафедры анатомии
 27 марта – **Галина Олеговна Геева**, старший преподаватель кафедры иностранных языков, и **Андрей Иванович Нестеров**, доцент кафедры социально-гуманитарных дисциплин
 29 марта – **Татьяна Валентиновна Платонова**, профессор кафедры МФОРиТ
 30 марта – **Дмитрий Николаевич Верзилин**, декан факультета экономики, управления и права

Дни рождения

- 1 марта – **Владимир Ульянович Агеев**, президент университета и **Владимир Кириллович Шеманаев**, профессор кафедры МФОРиТ
 3 марта – **Сергей Евгеньевич Бакулев**, проректор по безопасности и административным вопросам, ответственный секретарь приемной комиссии
 4 марта – **Сергей Александрович Ильин**, главный инженер
 5 марта – **Александр Александрович Горелов**, профессор кафедры ТИМ водномоторного спорта
 8 марта – **Алексей Николаевич Мишин**, заведующий кафедрой ТИМ конькобежного спорта и фигурного катания на коньках
 13 марта – **Игорь Викторович Левшин**, заведующий кафедрой физиологии
 14 марта – **Ирина Александровна Афанасьева**, помощник ректора
 16 марта – **Александр Николаевич Сурков**, профессор, декан факультета единоборств, и **Виктор Борисович Мяконьков**, профессор кафедры менеджмента
 23 марта – **Любовь Николаевна Минина**, профессор кафедры ТИМ спортивных игр
 27 марта – **Марина Андреевна Борисевич**, начальник Центра мониторинга лицензирования и аккредитации, и **Борис Иванович Тараканов**, заведующий кафедрой ТИМ борьбы

Юбилей

СПОРТСМЕНЫ И ЖУРНАЛИСТЫ ПОЗДРАВИЛИ Г.С.ОРЛОВА

4 марта 2015 года в Актовом зале НГУ им. П.Ф.Лесгафта прошло собрание Ассоциации спортивной прессы Санкт-Петербурга, посвященное 70-летию заведующего кафедрой ТиМ футбола Г.С.Орлова. Знаменитого спортивного комментатора поздравили ректор нашего университета, профессор В.А.Таймазов, член Правительства Санкт-Петербурга, председатель Комитета по физической культуре и спорту Ю.В.Авдеев, депутат Государственной Думы РФ И.А.Кузьмин, президент нашего университета, профессор В.У.Агеев, старейший футбольный тренер Г.С.Зонин, известный спортивный журналист Э.Н.Серебренников и многие другие заслуженные и молодые спортсмены, журналисты, организаторы спорта.

Председатель Оргкомитета встречи, заместитель заведующего кафедрой ТиМ футбола, профессор М.А.Рубин поделился впечатлениями об этом событии со студенткой 2 курса социально-гуманитарного факультета НГУ им. П.Ф.Лесгафта, направления «Журналистика», В Турянской..

В.Т. Добрый день, Марк Абрамович! Мы, студенты и преподаватели, поздравляем Геннадия Сергеевича с юбилеем и желаем ему крепкого здоровья и творческих успехов. По поручению газеты «Лесгафтовец» хочу задать Вам несколько вопросов.

М.Р. Добрый день! Я очень рад, что это событие вызывает такой интерес, в том числе, и у нашей «местной прессы».

В.Т. Вы давно сотрудничаете с Г.С.Орловым?

М.Р. Очень давно, и каждый раз он не перестает удивлять меня своей многогранностью. Это человек-легенда, у каждого есть «свой собственный» Орлов – болельщики со стажем помнят его полузащитником «Зенита» и «Динамо», для молодых футболистов – он преподаватель и наставник (заведующий нашей кафедрой), для журналистов – Президент Ассоциации спортивной прессы Санкт-Петербурга, ну а для всех без исключения ленинградцев-питерцев – он выдающийся спортивный комментатор, «голос», который мы привыкли слышать во время трансляций футбольных матчей.



В.Т. Такой именитый и популярный человек, как Г.С.Орлов, и педагогическая деятельность. Ведь она отнимает много сил и времени?

М.Р. Это здорово, что такой, как Вы правильно сказали «именитый, популярный и востребованный» человек, я бы добавил: «занятой», находит силы и время передавать свой опыт и колоссальные знания молодежи. Мы не можем научить футболиста или спортивного журналиста быть профессионалом только рассказывая ему теорию, которая, несомненно, важна, но не отражает всего многообразия жизни. Если у студента есть наглядный пример, как достигать успехов в профессии, то у него появляются дополнительные стимулы, желание совершенствоваться, чтобы стать таким же профессионалом экстра-класса, как его преподаватель.

В.Т. Со студентами понятно, а зачем это надо такому человеку, как Г.С.Орлов?

М.Р. Как любой профессионал Геннадий Сергеевич не может не переживать за будущее того дела, которому он посвятил жизнь, и поэтому он готов отдавать и отдает свои знания и опыт молодым, чтобы они могли достойно проявить себя в профессии и с гордостью сказать, что научили их этому у Университете имени Лесгафта.

В.Т. Как Вы считаете, как часто надо проводить встречи в таком солидном формате?

М.Р. (смеется) Чем чаще, тем лучше. Если серьезно, то на эту конференцию мы не пригласили студентов, поскольку она связана с юбилеем

Г.С.Орлова и носит особенный характер. Но, я считаю, что рабочие встречи с представителями профессии необходимы. Хочу сказать, что Геннадий Сергеевич часто проводит мастер-классы для студентов НГУ им. П.Ф.Лесгафта, в том числе, и по спортивной журналистике. Такая практика очень полезна, проведение мастер-классов, лекций, круглых столов и т.д., формы могут быть самыми разными, должно стать неотъемлемой частью учебного процесса, тем более, что это совпадает с требованиями стандартов.

В.Т. Эта юбилейная встреча удалась?

М.Р. Конечно, всегда случаются недоразумения. Но раз вы спрашиваете, (смеется), то, значит, их не было заметно. Это самое главное, чтобы зрители не поняли, что речь не по плану. Это и есть профессионализм – необходимая импровизация всегда в запасе.

В.Т. Спасибо, Марк Абрамович! Было очень интересно беседовать с Вами, и надеюсь, что встречи с представителями профессии будут проходить у нас в университете чаще.

М.Р. Спасибо! Желаю Вам успехов в учебе.

На фото: В Музее университета слева направо: ректор НГУ им. П.Ф.Лесгафта, профессор **В.А.Таймазов**, почетный гражданин г.Гатчины **Ю.И.Назаров** (выпускник нашего университета), член Правительства Санкт-Петербурга, председатель Комитета по физической культуре и спорту **Ю.В.Авдеев**, **Г.С.Орлов**, **М.А.Рубин**.

Событие

БЛЕСТЯЩИЙ ЮБИЛЕЙ ИЗЯЩНОГО СПОРТА

19 февраля 2015 года в Мариинском театре гости со всего мира отметили 80-летие художественной гимнастики. На встрече с журналистами Ирина Александровна Винер, главный тренер сборной России и Президент Национальной федерации художественной гимнастики, профессор кафедры ТИМ гимнастики НГУ им. П.Ф.Лесгафта, пояснила, с чем подошел «спорт красоты и граций» к своему юбилею, что появится в нем завтра. Кто, если не она, знает секреты, позволяющие нашим спортсменкам доминировать на гимнастических помостах?

За эти 80 лет художественная гимнастика — единственный олимпийский вид спорта, который родился в Советском Союзе и в Ленинграде, — покорила весь мир. Мы в Мариинке выступили на той сцене, на которой танцевала основательница этой дисциплины — мы, во всяком случае, считаем так — Айседора Дункан. Она сказала: «Хочу свободы, хочу свободного тела! Не хочу туфли на пальцах, а хочу свободы движений». И теперь, хотя у гимнасток предметы в руках, они все свободны.



И.А.Винер

Дух Мариинского театра ощущается в выступлениях российских «художниц». И не только российских, а всех! Здесь танцевали девушки из Южной Кореи, Южной Африки, Мексики, Японии, США, из Грузии — весь мир занят художественной гимнастикой. И.А.Винер всегда и всем им объясняла, что это за театр, какие корифеи выступали на этой сцене, и насколько великое здесь родилось. В этом театре Стравинский стоял еще ребенком. Его отец у него пел здесь и представил маленького Игоря композитору Петру Чайковскому. Тут превосходная, добрая и сильная энергетика!

Дети проникаются духом Мариинки и тем величием, которое было здесь сотворено.

Россия — талантливая страна, в которой рождаются первоклассные спортсменки и тренеры, в которой созданы все условия для того, чтобы они почувствовали себя настоящими звездами. На предстоящих Олимпийских Играх в Рио-де-Жанейро наши девушки это докажут.

По материалам
Санкт-Петербургской прессы
Фото: Б.Оськин

Наши лидеры

СТУДЕНЧЕСТВО ИЗБРАЛО СВОЕГО ЛИДЕРА

В Городском Студенческом центре Санкт-Петербурга 24 января 2015 года прошла общегородская конференция Петербургского отделения Ассоциации студентов и студенческих объединений России, студенческого движения Российского Союза Молодежи. Участвовали студенты из 22 вузов Петербурга, председатели Студенческих Советов, различных организаций и вузовских органов студенческого самоуправления.

Целью создания АСО в Петербурге является формирование сплоченной команды студенческого самоуправления, оказание помощи обучающимся в реализации в учебной, научной, творческой, спортивной и иных сферах, мас-



совые студенческие программы, которые позволяют приобрести богатейший опыт работы организатора, создать кадровый резерв Ассоциации студенческой Молодежи города и страны.

Председателем АСО России в СПб избран 28-летний кандидат наук, член Ученого совета ГУТиД **Евгений Алексеевич Ананичев**, участник многих социальных сетей, в т.ч. «Твиттер».

На фото: председатель АСО России в СПб Евгений Ананичев и бронзовый призер Олимпийских игр в Сочи-2014 Екатерина Шихова, студентка ГУТиД, на катке в Городском Студенческом Центре.

Инф. студ. пресс-центра СПб

История

ОЛИМПИЙСКАЯ СИМВОЛИКА. 2.

Продолжая наш краткий каталог олимпийских символов и наград, напомним будущим бакалаврам и магистрам физической культуры, что 2-е Олимпийские игры прошли в 1900 году в рамках Парижской выставки. Франция – родина Пьера де Кубертена. Это справедливо.



Отметим, что «олимпиада» - это промежуток времени между Играми, и называть, как это зачастую мы делаем, спортивные сорев-

нования «олимпиадой» не очень правильно. Уж лучше коротко называть спортивный фестиваль «Игры». Вторые Игры оказались самыми длительными и так плохо организованными, что некоторые спортсмены, выступая, даже не знали, что имеют шанс стать Олимпийскими чемпионами.

997 спортсменов (в т.ч. 22 женщины! В некоторых странах женщины ещё не получили избирательных прав, а на стадионы их уже начали допускать) из 24 стран (даже с Гаити и из Индии!) разыграли 95 комплектов наград в 20 видах спорта. Победителям вручали посеребренные плакетки высотой 60 мм художника Фредерика Вернона.

На аверсе плакетки богиня Ника парит над стадионом и надписи на французском языке.

На реверсе – обнаженный атлет с оливковой ветвью победителя. Письменное указание, что это олимпийская награда, на плакетке, как ни странно, отсутствует.

Правда, все участники получили также памятную медаль, на которой есть надпись «Междуна-



родная Всемирная выставка. Париж. 1900» В нижней части медали надпись «Физическая культура и спорт»

Для членов жюри предназначались значки с надписью «JURI».

Очерк подготовлен
Информационно-историческим центром
НГУ им. П.Ф.Лесгафта
на основе книги: Л.Н.Новожилов
«Олимпийские игры в медалях
и знаках».

Наука



УЧИТЕЛЬ – ЛИЧНОСТЬ – УЧЕНИК

Самым важным явлением в школе, самым поучительным предметом, самым живым примером для УЧЕНИКА является УЧИТЕЛЬ. Он – олицетворенный метод обучения, само воплощение принципа воспитания.

А.Дистервег, немецкий педагог-демократ XIX века.

Ежегодная научно-практическая конференция кафедры педагогики, которая традиционно проходит в начале года, состоялась 29 января. Тема конференции «Роль личности педагога в образовательном процессе» является отражением темы НИР кафедры педагогики – «Повышение эффективности образовательного процесса по педагогическим дисциплинам». В научно-практической конференции приняли участие 18 человек: сотрудники кафедры педагогики, аспиранты, магистранты, коллеги из других подразделений нашего университета и вузов Санкт-Петербурга. Целью конференции являлась выработка рекомендаций по следую-

щим вопросам: педагог – организатор единого процесса обучения и воспитания; организация учебного сотрудничества преподавателя со студентами; требования к личности преподавателя; престиж профессии учителя.

За «круглым столом» кафедры состоялся живой, открытый разговор о роли личности педагога в образовательном процессе, о педагогических условиях, способствующих повышению эффективности образовательного процесса по педагогическим дисциплинам.

Зав. кафедрой педагогики, профессор В.И.Криличевский отметил актуальность разрабатываемой профессорско-преподавательским

составом, аспирантами кафедры проблемы, связанной с совершенствованием образовательного процесса по педагогическим дисциплинам. Доцент кафедры О.И.Дранюк в своем сообщении раскрыла актуальность и педагогические условия организации учебного сотрудничества как вида педагогического взаимодействия, представила результаты опроса мнения студентов о качествах и свойствах личности преподавателя вуза, которые способствуют эффективному взаимодействию.

Доцент Т.Е.Баева дала сравнительный анализ качеств личности педагога XVIII-XXI вв.

Окончание на с.7

25 января 2015 в Санкт-Петербурге прошел Матч Всех Звезд Ассоциации Студенческого Баскетбола (АСБ). Элита студенческого баскетбола сразилась, чтобы выявить сильнейших. Сборная Запада против сборной Востока.

Регламент матча был составлен таким образом, что обе команды были смешанными. Первые две четверти играли юноши, затем 10 минут отвели девушкам, и последний отрезок – смешанные составы. Одной из участниц сборной Запада была студентка НГУ им.П.Ф.Лесгафта Марина Катышева (5 курс ЛОВС). Запад уступил Востоку с минимальным счетом 100:97, и мы взяли интервью у М.Катышевой.

А.Б. Марина, расскажи о своих впечатлениях, как прошел Матч Всех Звезд АСБ? Что тебе особенно запомнилось?

М.К. Матч был проведен на высочайшем уровне. Игра проходила на СИБУР-арене. Был создан грандиозный предматчевый ажиотаж. Более 5000 зрителей пришли посмотреть это шоу. Присутствовали губернатор Санкт-Петербурга Г.С.Полтавченко и президент АСБ А.В.Коновалов. Для спортсменов это был праздник, и мы хотели порадовать болельщиков зрелищной и яркой игрой. Несмотря на то, что наша команда проиграла, для меня лично приглашение на Матч Всех Звезд – большая радость. В тренерский состав вошел мой тренер А.В.Середенков, поэтому мне было легко играть. После матча маленькие дети и их родители просили сфотографироваться, брали



автографы, было очень приятно.

Перед самим матчем я участвовала в тренировочном занятии, которые проводил главный тренер финской команды «Нилан Байзонс» Грег Гибсон. Он давал очень интересные задания, в основном на реализацию численного большинства.

А.Б. Какие цели ставит на сезон сборная команда НГУ им.П.Ф.Лесгафта?

М.К. Как обычно и как всегда – только 1-е место

А.Б. Что надо сделать, чтобы спортсмена пригласили на Матч Всех Звезд?

М.К. Все просто. Нужно работать над собой, тренироваться, повышать свое индивидуальное мастерство, играть и выигрывать.

**А.Ф.БУРАНГУЛОВ,
5 курс ФЛОВС**

Окончание. Начало на с.5

Старший преподаватель кафедры И.В.Александрова сообщила о выделяемых в современной педагогической литературе личностных качествах преподавателя Высшей школы, значении и формах самосовершенствования в педагогической профессии. Доцент кафедры педагогики Н.Ф.Лукиянец отметила актуальность проблемы, связанной с формированием престижа профессии учителя и раскрыла факторы, влияющие на формирование общественного мнения к педагогической профессии. Профессор кафедры Э.И.Белгородцева раскрыла особенности стилей педагогического общения преподавателя со студентами в процессе преподавания педагогических дисциплин.

Все сообщения участников конференции вызвали интерес, вопросы и активное обсуждение. В прениях выступили преподаватель кафедры физвоспитания СПб ГАВМ Л.В.Темникова, главный редактор газеты «Лесгафтовец» П.В.Цыпленков, доцент Н.Н.Крафт, доцент И.П.Гомзякова, ст. препода-



ватель Т.В.Клюев, аспирант кафедры педагогики А.В.Голубев и др.

Дискуссия позволила определить пути решения поставленных на конференции проблем. Было предложено продолжить обсуждение поднятых вопросов на методических заседаниях кафедры педагогики, в рамках проведения кафедральных «круглых столов», на итоговой конференции профессорско-преподавательского состава университета.

Зав. кафедрой педагогики, д.п.н., профессор В.И.Криличевский подвел итоги конференции и выразил

уверенность в том, что результаты исследований, представленных участниками конференции будут способствовать совершенствованию образовательного процесса по педагогическим дисциплинам.

**Отв. за проведение конференции
В.И.КРИЛИЧЕВСКИЙ,
зав. кафедрой педагогики,
О.И.ДРАНИЮК,
доцент кафедры педагогики**

Стойкость

КАК ПОМОЧЬ СМЕЛОЙ СПОРТСМЕНКЕ

Мария Комиссарова, 23-летняя выпускница НГУ им. П.Ф.Лесгафта, во время подготовки к выступлению на Зимних Олимпийских играх в Сочи получила компрессионный перелом грудного позвонка со смещением и повреждением проводниковых путей спинного мозга. Диагноз ужасный, ведь она потеряла способность двигаться и ощущать нижнюю часть тела. Отважная спортсменка все же не утратила надежды на выздоровление, и вот уже год она получает дорогостоящее лечение в Испании. В других странах врачи не давали почти никаких шансов, а в клинике Евгения Блюма (он доктор медицинских наук и заслуженный изобретатель России, занимается восстановлением пациентов после травм позвоночника по собственной программе в Москве и Испании) видят возможность реабилитации.

Помогает Марии её любимый человек Алексей Чадаев (на фото из Инстаграм), который оставил спорт, чтобы находиться постоянно с Марией. За год лыжница восстановила способность стоять на ногах, сейчас заново учится ходить. Мария хочет работать в сфере физической культуры, может быть, заняться общественной деятельностью. Но лечение требует слишком много денег.

Годовая программа реабилитации оценена в 27 миллионов рублей. Однако эта сумма, несомненно,



увеличится в связи с падением курса рубля. К началу марта 2015 года добрые люди пожертвовали ей 25 миллионов рублей. Собирают, как говорится, с миру по нитке. Ведь пока руководство России не скомандовало, ни один олигарх не расщедрит на помощь спортсменке-патриотке.

**Подробнее на сайте помощи:
www.maria-komissarova.com
Павел ВАДИМОВ**

ГТО

О ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЕ ЗДОРОВЬЯ, ПОДГОТОВКИ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ

Окончание. Начало в
«Лесгафтовец» №1, 2015.

В совместном приказе Министерства образования РФ и Олимпийского Комитета РФ от 5.03.1994 г. «Об Олимпийском образовании» сказано:

«Олимпизм является одним из важнейших средств, с помощью которого можно заполнить тот идеологический вакуум, который образовался в нашей жизни, решает одну из главных задач формирования гармонично развитой личности...».

Поскольку Олимпизм является составной частью физического образования, его основные положения должны быть включены в теоретическую часть комплекса ГТО и сдающие нормы ГТО должны их знать и, прежде всего, понимать, что *«...Олимпизм представляет собой философию жизни, возвышающую и объединяющую в сбалансированное целое достоинство тела, воли и разума...».*

Образно белым стихом суть Олимпизма изложил в «Оде спорту!» Пьер де Кубертен, основатель возрождения Олимпийского движения и Олимпизма, как «философии жизни». В девяти куплетах он излагает, какие гуманнейшие, духовные, морально-нравственные, этические и патриотические качества даёт Олимпизм. Главное о спорте он пишет в последнем куплете:

«О спорт - ты мир!

Ты устанавливаешь хорошие, добрые, дружественные отношения между народами.

Ты - согласие. Ты сближаешь людей, жаждущих единства.

Ты учишь разноязычную, разноплеменную молодёжь уважать друг друга.

Ты - источник благородного мирового, дружеского соревнования.

Ты собираешь молодёжь - наше будущее, нашу надежду под свои знамена.

О спорт - ты мир!»

Олимпийское воспитание и патриотизм

При составлении телевизионных программ редакционно-постановочному коллективу надо учитывать призыв Пьера де Кубертена: «Искусство и спорт должны идти рядом!» и включать в программы спортивно-показательные представления, спортивные праздники, а также выступления музыкантов, писателей, поэтов по теме ФКиС и Олимпизма.

При проведении государственных и городских праздников желательно организовать выступления Олимпийских чемпионов мира по всем видам гимнастики, акробатики, спортивным танцам и др. В советское время эти выступления всегда проходили с большим успехом и имели соответствующее политическое значение.

Пропаганда на телевидении всех вопросов по оздоровлению народа и значимости комплекса ГТО - это революционный поворот в патриотическом воспитании, в деле объединения народа. Ведь сегодня, по сути, против нас ведётся необъявленная война. Считаю

необходимым в пропагандистско-воспитательной работе находить место для разоблачения планов империалистов США по развалу СССР, созданных сразу после окончания Второй Мировой войны и осуществленных в конце XX века (директива Даллеса).

Сегодня мы видим, что уже не Даллес, а современное правительство США продолжает работу по развалу России. Те же методы мы видим при развале Украины. Более откровенное и циничное отношение к современной России выразил З.Бжезинский, главный советник президента Б.Обамы: «Америка в XXI веке будет развиваться против России, за счет России, на обломках России...».

Знание политики и методов развала нашей страны помогут патриотам противостоять им и принять меры по укреплению и развитию России.

В заключение хочу привести слова Указа Президента России от 24.03.2014 года №172:

«Поступательное развитие России во многом определяется её физическим и духовным потенциалом и в этом развитии важную роль призваны играть физическая культура и массовый спорт. Именно они должны стать одной из приоритетных сфер деятельности нашего общества».

В.А.КРИВОБОКОВ,
ветеран ВОВ,
Заслуженный тренер России,
мастер спорта СССР

НАУЧНЫЕ ФОРУМЫ ДО ЛЕТНИХ КАНИКУЛ СПОРТ ВЫСШИХ ДОСТИЖЕНИЙ

Апрель

• Всероссийская научно-практическая конференция **«Современные подходы к совершенствованию технической подготовленности в стрелковых видах спорта»** ВГБОУ ВПО «Великолукская государственная академия физической культуры и спорта» - 8 (81153) 3-49-13

• Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием **«Актуальные проблемы подготовки спортсменов в олимпийских и национальных видах спорта на разных этапах многолетнего совершенствования»** - ФГБОУ ВПО «Чурапчинский государственный институт физической культуры и спорта» - 8411-514-32-00

• Всероссийская научно-практическая конференция **«Современные технологии тренерской работы в подготовке спортивного резерва в различных видах спорта»** - ФГБУ ВПО «Мордовский государственный педагогический институт» - 8 (499) 166-54-71

• Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием **«Допинг в спорте: риски, противодействие, профилактика»** - Благотворительный фонд содействия реализации программ Лиги здоровья нации, Российское антидопинговое агентство «РУСАДА» - (495) 638-66-99

Подробности на сайте - <http://minsport.gov.ru/activities/science/kongressy-i-konferen/>

Наука

ОТ АНТИЧНОСТИ ДО СОВРЕМЕННОСТИ

Окончание.

Начало в «Лесгафтовце» №1, 2015.

С 3 по 6 февраля подведены итоги XXVI Олимпийской научной сессии молодых ученых и студентов России «Олимпизм, олимпийское движение и Олимпийские игры (история и современность)» в РГУФК СМиТ.

В 2015 году она была посвящена 100-летию выдающегося отечественного историка спорта и Олимпийского движения профессора В.В.Столбова. В двухдневной работе форума приняли участие студенты, магистранты, аспиранты и молодые ученые со всей России - победители внутривузовских и региональных этапов сессии. Всего в течение двух дней был заслушан 41 доклад.

Руководителем делегации нашего Университета являлась председатель Совета по научно-техническому творчеству молодежи к.п.н. Е.Ю.Пелих.

Среди молодых ученых 2 место, с отрывом от результата победителя в 0,001 балла, завоевал аспирант 1 года обучения кафедры ТиМФК **И.И.Круглик**. Тема его выступления: «Технология дистанционного обучения студенческой молодежи олимпийскому образованию». С радостью поздравляем его научного руководителя – д.п.н., профессора, заслуженного работника высшей школы России Ю.Ф.Курамшина!

Также, с докладом на тему «Участие представителей России в возрождении Олимпийских игр и создании Международного олимпийского движения» успешно выступила аспирантка 2 года обучения кафедры ТиМ борьбы

Поздравляем молодых ученых – участников Всероссийского тура Олимпийской научной сессии!



Я.А.Быстрова. Ее научным руководителем является д.п.н., профессор А.Г.Левицкий.

Студенческое научное творчество было прекрасно представлено тремя докладами: студента факультета зимних олимпийских видов спорта **В.С.Новицкого** – студента 4 курса кафедры ТиМ лыжного спорта на тему «Современный образ олимпийца»; студентки 3 курса факультета базовой подготовки Института АФК **С.А.Прибытковой** «Анализ и перспективы развития видов спорта, включенных в Специальные Олимпийские игры».

Научным руководителем этих студентов является ст.преподаватель кафедры психологии А.Л.Штуккерт.

А также студентки 3 курса кафедры физической реабилитации Института АФК **Е.А.Чувериной** «История экономики Олимпийских игр». Научный руко-

водитель: к.п.н. Е.Ю.Пелих.

На церемонии закрытия Сессии начальник Управления олимпийского образования Олимпийского комитета России, заслуженный работник физической культуры России А.Т.Контанисов вместе с президентом Центральной Олимпийской академии Н.Ю.Мельниковой и проектором по научной работе РГУФК СМиТ А.А.Передельским вручили победителям дипломы и денежные премии ОКР, остальным участникам – грамоты ОКР. Все участники получили сертификат участия и памятные подарки от организаторов Сессии.

Поздравляем участников и научных руководителей с успешными выступлениями!

**И.И.КРУГЛИК,
Е.Ю. ПЕЛИХ,
А.Л.ШТУККЕРТ**

Конкурс

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования
«НАЦИОНАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ,
СПОРТА И ЗДОРОВЬЯ имени П.Ф. ЛЕСГАФТА, САНКТ-ПЕТЕРБУРГ»

4 июня 2015 года

ОБЪЯВЛЯЕТ ВЫБОРЫ НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТИ ЗАВЕДУЮЩЕГО КАФЕДРОЙ:

**Биохимии;
Связей с общественностью;
Социально-гуманитарных дисциплин;
Социальных технологий;**

**Теории и методики легкой атлетики;
Теории и методики массовой физкультурно-оздоровительной работы и туризма;
Теории и методики футбола**

Требования к кандидату: высшее профессиональное образование, наличие ученой степени и ученого звания, стаж научно-педагогической работы или работы в организациях по направлению профессиональной деятельности не менее 5 лет.

ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ ОТ КАНДИДАТОВ НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВЫШЕНАЗВАННЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ с 4 апреля 2015 года по 3 мая 2015 года

Срок подачи документов и заявлений для участия в выборах со дня опубликования - 1 месяц.
Документы направлять по адресу: 190121 Санкт-Петербург, улица Декабристов, дом 35, отдел кадров.
Справки по тел.: 714-34-01

Дата проведения выборов - 4 июня 2015 г. в Актовом зале НГУ им. П.Ф.Лесгафта.

К 70-летию Великой Победы

НЕСЛОМЛЕННЫЙ СПОРТСМЕН

Нарвская Застава – родина знаменитого хоккеиста.

Спорт был популярен за Нарвской Заставой на заре XX века, в первую очередь, благодаря основанному в 1907 году «Нарвскому кружку спортсменов», вожаком и лидером которого был И.А.Березин, основавший еще в 1899 году «Екатерингофский кружок футболистов». В этом же году (1899) родился Владимир Донатович Воног – продолжатель славных спортивных традиций Нарвской Заставы, первый заслуженный мастер спорта СССР по хоккею с мячом (1934, значок №17). Лучший в СССР.

В 1913 году при Путиловском заводе была создана и хоккейная команда, которая в 1918 году стала обладателем Кубка хоккейной лиги. Среди чемпионов города был и молодой Володя Воног – сын рабочего Путиловского завода. Более двадцати лет он выступал за заводскую команду, а с 1927 по 1938 годы был ее играющим тренером.

В советское время В.Д.Воног участвовал в успешном зарубежном турне сборной РСФСР по футбольным полям Скандинавии в 1923 году. Играл за сборную Петрограда-Ленинграда (1922-28), РСФСР (1923-25).

Энтузиасты футбола объединились в известный и поныне клуб «Красный Путиловец» (переименован в «Кировский завод» в 1935 году), который в 1927 году с Воногом (капитан команды) во главе совершил блистательное турне по Германии (6 матчей, 5 побед, 1 ничья, соотношение мячей – 28:12).



В.Д. Воног

В 30-е годы, оставаясь членом футбольной и хоккейной команд Кировского завода, Воног играл и тренировал (в том числе и женскую хоккейную) команды Ленинградского института физкультуры им. П.Ф.Лесгафта (ГОЛИФК), где работал преподавателем. 6 марта 1939 года на катке ГОЛИФК им. П.Ф.Лесгафта при участии преподавателей кафедры спортивных игр В.Д.Вонога и В.И.Березина был проведен показательный урок канадского хоккея. Активный организатор физкультурной работы на Кировском заводе, В.Д.Воног первым в СССР ввёл на заводе производственную гимнастику перед началом рабочей смены.

С началом Великой Отечественной войны В.Д.Воног с разрешения руководства института возвратился на Кировский завод для выполнения оборонных работ. Не надо напоминать, что Кировский завод, оказавшийся почти у самой линии фронта, являлся не только армейским опорным пунктом обороны Ленинграда, но и под бомбежками и артиллерийскими обстрелами продолжал выпуск и ремонт танков, оружия, изготовление боеприпасов. Собирали и ремонтировали, например, тяжелые

танки КВ – самый мощный вид бронетехники до 1943 года.

Учитывая то обстоятельство, что 10 тысяч рабочих-кировчан ушли на фронт, в партизаны и ополчение, 15 тысяч перевезли на Урал, куда эвакуировали многие цеха завода, каждая пара рабочих рук была на особом счету. В цехах трудились старики, женщины и дети. И, конечно же, сорокалетний спортсмен отдавал все свои силы оборонному производству.

За время блокады Кировский завод в течение 752 часов находился под сигналом «воздушная тревога», из них 124 часа – под артиллерийским обстрелом. На Кировский завод было сброшено 4423 снаряда, 78 фугасных и сотни зажигательных бомб. В сочетании с голодом, это делало работу на предприятии чрезвычайно опасной. Не видя врага, труженики подвергались таким же рискам, как и фронтовики. Подсчитано, что только в рабочее время, на территории завода 2500 рабочих умерли от голода, 139 погибли от осколков снарядов, 788 получили ранения.

От эвакуации В.Д.Воног отказался, испытал все тяготы блокады. Умер он 20 марта 1942 года от истощения, на рабочем месте.

В память об этом удивительном человеке, несломленном блокадой спортсмене хоккеисты Кировского завода, начиная с 1952 года, разыгрывали Кубок памяти В.Д.Вонога.

Юрий ЛУКОСЯК,
сотрудник ИИЦ НГУ им. П.Ф.Лесгафта



С прискорбием извещаем, что 15 марта 2015 года на 79-м году ушел из жизни выпускник ГДОИФК им. П.Ф.Лесгафта, талантливый спортсмен, тренер, ученый, организатор гребного спорта, кандидат педагогических наук, доцент, более 30 лет заведовавший кафедрой ТИМ гребного спорта,

Владимир Григорьевич Рыжов

Блокадный ребенок, сын погибшего на Снягининских высотах морского пехотинца, с детства приученный к труду и самостоятельности, В.Г.Рыжов, выбрав самостоятельно вид спорта и добившись в нем успехов, став призером чемпионата СССР в гребле на байдарках, по окончании нашего вуза начал успешную тренерскую работу. Среди его учеников – чемпионы и призеры первенств и чемпионатов СССР, Всесоюзных молодежных игр, чемпионатов мира.

В 70-е годы В.Г.Рыжов руководил КНГ сборной команды РСФСР по гребле на байдарках и каноэ, в 80-е – КНГ сборной команды ЦС «Динамо». В трудные 90-е годы он возглавил федерацию гребли на байдарках и каноэ Санкт-Петербурга и всячески содействовал развитию гребли в городе на Неве, щедро делился своими знаниями с тренерами и студентами, создавал возможности для ветеранской гребли. И ветераны становились победителями и призерами Всероссийских соревнований, чемпионатов Европы, мира и ветеранских Олимпийских игр. Благодаря твердости руководства нашего вуза, принципиальной позиции В.Г.Рыжова в 90-е годы удалось отбить атаки рейдеров, стремящихся завладеть территорией гребной базы и кафедры.

Владимир Григорьевич награжден медалью «Почетный лесгафтовец», имеет правительственные, ведомственные и общественные награды, благодарность президента России.

Мы, его коллеги и ученики, выражаем глубокое соболезнование родным и близким.

Светлая память о Владимире Григорьевиче Рыжове навсегда сохранится в наших сердцах.

Коллектив кафедры ТИМ гребного спорта.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования
«НАЦИОНАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ,
СПОРТА И ЗДОРОВЬЯ имени П.Ф. ЛЕСГАФТА, САНКТ-ПЕТЕРБУРГ»
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТЕЙ:

ПРОФЕССОРОВ ПО КАФЕДРЕ:

Менеджмента (1 чел. - 0,25 ст.)	Теории и методики лыжного спорта (1 чел. - 1 ст.)
Социально-гуманитарных дисциплин (1 чел. - 1 ст.)	Теории и методики массовой физкультурно-оздоровительной работы и туризма (1 чел. – 1 ст.)
Социальных технологий (1 чел. - 0,25 ст.)	Теории и методики плавания (1 чел. - 1 ст.)
Теории и методики атлетизма (1 чел. - 1ст.)	Теории и методики физической культуры (1 чел. - 1 ст.)
Теории и методики бокса (2чел. по 0,5 ст.)	
Теории и методики гимнастики (1 чел. - 0,5 ст.)	
Теории и методики конькобежного спорта и фигурного катания(1 чел. - 1ст.)	

Требования к кандидатам: высшее профессиональное образование, ученая степень доктора наук и стаж научно-педагогической работы не менее 5 лет или ученое звание профессора, курсы повышения квалификации за последние 5 лет

ДОЦЕНТОВ ПО КАФЕДРЕ:

Биомеханики (1 чел. - 1 ст.)	Теории и методики легкой атлетики (1 чел. - 1 ст. + 1 чел. - 0,5 ст.)
Биохимии (1 чел. - 1 ст.)	Теории и методики плавания (3 чел. по 1 ст.)
Педагогике (1 чел. - 1 ст.)	Теории и методики спортивных игр (1 чел.- 1ст.)
Связей с общественностью (1 чел. - 1 ст.)	Теории и методики физической культуры (1 чел.- 1 ст.)
Спортивных сооружений и индустрии (1 чел. - 0,5 ст.)	Физиологии (1 чел. - 1ст.)
Теории и методики бокса (1чел. по 0,25 ст.)	Физической реабилитации (1 чел. - 0,25 ст.)
Теории и методики гимнастики (4 чел. по 1 ст.)	

Требования к кандидатам: высшее профессиональное образование, ученая степень кандидата (доктора) наук и научно-педагогический стаж не менее 3 лет или ученое звание доцента (старшего научного сотрудника), курсы повышения квалификации за последние 5 лет.

СТАРШИХ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ПО КАФЕДРЕ:

Иностранных языков (3 чел. по 1 ст.)	Теории и методики лыжного спорта (1 чел. – 0,5 ст.)
Социальных технологий (1 чел. - 1 ст.)	Теории и методики массовой физкультурно-оздоровительной работы и туризма (1 чел. – 1 ст.)
Специальной психологии и психиатрии (1 чел. - 0,25 ст.)	Теории и методики плавания (1 чел. - 1 ст.)
Теории и методики адаптивной физической культуры (1 чел. - 0,5 ст.)	Теории и методики футбола (1 чел. - 1ст.)
Теории и методики бокса (2 чел. по 1 ст. + 1 чел. - 0,25 ст.)	Физиологии (1 чел. - 1 ст.)
Теории и методики гимнастики (1 чел. - 1 ст.)	Физической реабилитации (1 чел. - 0,5 ст.)
Теории и методики конькобежного спорта и фигурного катания (1 чел. - 1 ст.)	

Требования к кандидатам: высшее профессиональное образование и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет, при наличии ученой степени кандидата наук стаж научно-педагогической работы не менее 1 года, курсы повышения квалификации за последние 5 лет

НАУЧНЫХ РАБОТНИКОВ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ОТДЕЛА:

Начальник отдела (1 чел. - 1 ст.)	Начальник сектора Научно-технической информации (1 чел. - 1 ст.)
-----------------------------------	--

Требования к кандидатам: высшее профессиональное образование и стаж научной работы не менее 3 лет, при наличии ученой степени кандидата наук, научный стаж не менее 1 года.

ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ ОТ КАНДИДАТОВ НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВЫШЕНАЗВАННЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ С 4 АПРЕЛЯ 2015 ГОДА ПО 3 МАЯ 2015 ГОДА.

Срок подачи документов и заявлений на конкурс со дня опубликования – 1 месяц. Документы направлять по адресу: 190121, Санкт-Петербург, улица Декабристов, дом 35, отдел кадров. Справки по телефону: 714 -34-01

Дата проведения конкурса – 4 июня 2015 г. в Актовом зале университета.

Государственный научно-исследовательский институт социально-экономических проблем и спортивно-оздоровительных технологий (ГНИИ СЭП и СОТ)
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТЕЙ:

Заведующих лабораторией:

Биохимии физической культуры и спорта (1 чел. - 0,5 ст.)	<u>Старших научных сотрудников:</u> Лаборатории педагогики и психологии физической культуры и спорта (1 чел. - 1ст.)
--	--

Требования к кандидатам: высшее профессиональное образование и стаж научной работы не менее 3 лет, при наличии ученой степени кандидата наук, научный стаж не менее 1 года.

ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ ОТ КАНДИДАТОВ НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВЫШЕНАЗВАННЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ С 4 АПРЕЛЯ 2015 ГОДА ПО 3 МАЯ 2015 ГОДА.

Срок подачи документов и заявлений на конкурс со дня опубликования – 1 месяц.
Документы направлять по адресу: 190121, Санкт-Петербург, улица Декабристов, дом 35, отдел кадров.
Справки по телефону: 714 -34-01

Дата проведения конкурса – 4 июня 2015 г. в Актовом зале университета.

6 марта состоялось торжественно-праздничное собрание трудового коллектива НГУ им. П.Ф.Лесгафта, посвященное Международному женскому дню.

Ректор университета, профессор В.А.Таймазов, деканы факультетов А.Н.Сурков и Г.П.Виноградов поздравили женщин-руководителей подразделений, сотрудниц, особо отметив ветерана войны и труда, бесстрашную разведчицу В.И.Шапошникову.

Отличившиеся при подготовке документов к аккредитации вуза руководительницы и сотрудницы поощрены грамотами за высокие показатели в работе.

Медалью «Почетный лесгафтовец» награждены: Е.В.Тилинина, помощник проректора по спортивной работе (фото), Е.Н.Синева,



инженер-химик бассейна, Е.А.Овчинникова, специалист по УМР кафедры ТИМ лыжного спорта, а также выпускницы нашего вуза: С.А.Горская, В.И.Кирышова, Т.И.Колесникова, И.Г.Локусова, Н.И.Михайловская, С.Г.Назарова, Л.Г.Царапкина, Г.Г.Царева.

Порадовали собравшихся концертными номерами ансамбль «Френд-Фреш» Центра по работе с молодежью Адмиралтейского района (фото), наши студенты: гимнасты, певцы и акробаты.



Дайджест кафедры ТИМ бокса



С 25 февраля по 1 марта 2015 года в Самаре прошёл XXV Чемпионат России по тхэквондо (ИТФ), в котором участвовали 174 спортсмена из 27 регионов страны.

В общекомандном зачёте 1 место заняла сборная Санкт-Петербурга с 7 золотыми, 7 серебряными и 15 бронзовыми медалями; на 2 месте москвичи с 6 золотыми, 5 серебряными и 4 бронзовыми медалями.

Честь Северной Столицы отстаивали 11 студентов НГУ им. П.Ф.Лесгафта, кафедры ТИМ бокса.

Выше всех похвал выступила женская команда Санкт-Петербурга. Из трёх разыгрываемых видов программы, наши де-

вушки выиграли два вида (туль, специальная техника), а в командном спарринге заняли третье место. Мужчины в этих же программах заняли вторые места (туль, специальная техника), а в командном спарринге заняли третье место.

В личных разделах Чемпионата России отличились, среди мужчин:

Пустуев Александр - 3 место спарринг до 64 кг (1 курс магистратура),

Симаков Дмитрий - 3 место спарринг до 71 кг (2 курс),

Мамедов Тахир - 3 место спарринг до 57 кг (1 курс),

Орлов Никита - 3 место туль 3 дан (1 курс).

В личных разделах Чемпионата России отличились, среди женщин:

Симакова Екатерина - 1 место туль 2 дан (4 курс),

Щулёва Алина - 1 место в спарринге до 45 кг, и в тулях 3 дан 3 место (3 курс),

Колесниченко Анастасия - 3 место спарринг до 64 кг, 2 место спецтехника (3 курс),

Тищенко Анна - 3 место спарринг до 57 кг, 3 место туль 1 дан (2 курс заочное отд.),

Когановская Елизавета (5 курс),

Горицкая Анна (3 курс, Институт экономики и социальных технологий),

Сопельняк Елизавета (1 курс) завоевали медали различного достоинства в командных разделах Чемпионата России.

Подготовил сборную команду Санкт-Петербурга главный тренер, заведующий кафедрой ТИМ бокса, к.п.н., Заслуженный тренер России А.М.Симаков.

Поздравляем чемпионов, призёров и их тренеров с Пободами!

Соб. инф.